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ATA DA 18g SESSÃO ORDINÁRIA, EM 26 DE JUNHO DE 2023
Presidente: Givanício Cavalcante de Lima.
Vice-Presidente: Edison Alves Bonfim
1- Secretária: Maria Auricélia de Souza.
2- Secretário: Cícero Soares Bezerra.

No dia vinte e seis de junho de 2023, ocorreu a 18- Sessão ordinária do ano de 2023, 

da Câmara Municipal de vereadores de Ourolândia, Bahia. Às dez horas e cinco 

minutos, Sob A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR GIVANÍCIO CAVALCANTE DE LIMA 

que amparado pelo Regimento Interno, requisitou a primeira secretária, para que 

fizesse a chamada e a verificação de Quórum. Feita a chamada pela primeira 

secretária Maria Auricélia, verificou-se que estavam presentes no plenário todos os 

vereadores. Em seguida o Presidente Givanício invocando a Presença de Deus, deu 

por instalados os Trabalhos da 18- Sessão Ordinária do ano de 2023, requerendo 

em seguida a secretária administrativa da casa que fizesse a leitura da Ata da Sessão 

anterior. Após leitura, a ata foi colocada em votação, sendo aprovada e assinada por 

todos os vereadores. Em seguida, foram lidos, votados e aprovados por todos os 

vereadores presentes o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto de 

lei de nQ 604 e 605 de 06 de junho de 2023. O pedido de Dispensa de Interstício aos 

projetos de Lei de ng 604 e 605 de 06/06/2023, de autoria do vereador Pablo 

Oliveira e o Parecer da Comissão de Cultura e Assistência Social ao Projeto de lei de 

n2 13 de 2023 de autoria do vereador Pablo Oliveira, além do Pedido de dispensa de 

Interstício ao Projeto de Lei de nQ 13 de autoria do vereador Adailton Gama. Foram 

aprovados também em duas votações os respectivos Projetos ng 604 e 605, ambos 

de 06 de junho de 2023 e de autoria do Poder executivo e o Projeto de n 13/23 de 

autoria do vereador Pablo do Posto em duas votações e as indicações de n9 40 e n9 

41 de autoria do vereador Romero Bezerra. Em continuidade aos trabalhos foi 

PASTOR PAULO: Bom dia, quero saudar a mesa e aos vereadores em geral, venho 

fazer um convite para a mesa diretora e em especial a todos os vereadores nós
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estaremos fazendo um lançamento de uma pedra fundamental ali no Valóis, uma 

nova igreja seja edifícada, um novo templo será numa quinta-feira apartir das 19 

horas, queremos contar a presença de vocês conosco. VEREADOR ROMERO 

BEZERRA: Quero voltar a frisar a questão da embasa, falando com meu tio Cosmo, 

que mora na propriedade na roça, tem uma casa aqui na cidade e está pagando 

aproximadamente quatrocentos a quinhentos reais de taxa de esgoto, juntando com 

a água. Vamos buscar a forma de resolver isso. Conversando com meu amigo 

Dejanilson, ele também preocupado com a situação da gente tentar chegar até o 

governador, através do meu amigo Dejanilson, através do deputado dele, que tem 

força com o governador, iremos conversar com o governador sobre esse assunto da 

embasa de Ourolândia,irei fazer a minha parte, irei dar de mim o melhor para 

resolver isso. Estive com o senhor prefeito o final de semana, falando a ele sobre o 

elefante branco que é aquela creche,pra entregar a quem mais precisa que é o povo 

e vou cobrar, parabenizei a ele pela questão do trânsito de Ourolândia que foi uma 

luta do vereador Romero de Filomeno e conseguimos, tem alguns atos que precisam 

ser resolvidos ainda e ele autorizou a Fabiano a resolver e sanar mais alguns 

problemas para que venha ficar melhor. Fiquei um pouco preocupado sobre a 

questão do registro de imóveis de Ourolândia e busquei algumas informações, 

através da empresa que fez aqui o projeto e nós não estamos conseguindo entregar 

as escrituras que deveríam ser entregues , fui até Jacobina buscar informação 

através de Dona Neuzinha e fico triste porque fui resolver coisa do município, e a 

Câmara de vereador treiteira que não consegue pagar minha diária ,o dinheiro deve 

está guardado para jogar nas paredes , se raspar já vai cair ouro, fui por minha 

condição e vou , para defender o povo de Ourolândia que aqui todo mundo recebe, 

ninguém trabalha de graça, fico chateado, mas irei fazer a minha parte, honrar meu 

compromisso com minha família, agradecer a Deus pelos três mandatos, a todos da 

minha família e aos que sairam de casa em um domingo para irem as urnas depositar 

o voto de confiança em mim, tenho um dever com essa população, tanto eu, quanto 

meu pai e minha irmã Janete que aqui também já passou e digo talvez eu fique na 

politica, talvez eu saia, mas se eu sair, irei sair de cabeça erguida, não entrei aqui 

pela janela, entrei pela porta da frente, porque foi o povo que me botou aqui dentro 

e quando eu sair, vou sair do mesmo jeito e quero dizer a todos, o vereador Romero
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de Filomeno tem compromisso com essa população , eu, meu pai e meu irmão não 

devemos nossa cabeça a político nenhum de Ourolândia, a minha irmã Janete aqui 

já passou, eu hoje aqui estou, amanhã pode ser qualquer outro, mas aqui nós temos 

obrigação é com a população de Ourolândia, isso é que o meu pai tem me dito, filho 

entre para honrar. Irei até o governador conversar com ele sobre essa embasa daqui, 

Onde aqui bati na tecla, sobre a questão dos imóveis, até que conseguimos, bati na 

tecla do ônibus para TFD e conseguimos, bati na tecla pra gente conseguir a questão 

do trânsito e conseguimos e vamos conseguir muito mais, a coisa é lenta , vamos 

entregar aquela creche ali, vai ter que entregar porque ali tá o dinheiro investido, 

quem errou que pague pra lá agora o povo tem que receber a creche, a população de 

Ourolândia tem que receber a creche , não tem porque hoje a gente está se 

escondendo, tenho lutado por uma ciclovia adequada e tenho cobrado, ali não é mais 

uma ciclovia, tem vários vazamentos, falei com o prefeito e cobrei, eu recebo é pra 

isso, eu nunca tive um salário desses e é pra gastar mesmo essa "PORRA" então fica 

aqui o meu desabafo, fica aqui a minha indignação com vários erros, mas respeito o 

direito de cada um, cada quem que faça a sua parte e siga o caminho, agora assim, 

vamos cobrar a questão da embasa e Dejinha me animou, já falou com o deputado 

dele, Jorge Solla e vai marcar uma audiência nossa com o governador, desejo a vocês 

uma ótima semana e fiquem todos com o nosso bom Deus. Após a fala do vereador 

Romero o presidente Givanicio cavalcante se pronunciou dizendo: " Me atentei a 

algumas palavras do nobre vereador Romero e vi aqui que o senhor chamou a 

Câmara de vereadores de treiteira e eu quero que se registre em ata, não tenha 

dúvida que o senhor se tiver que responder, vai responder, porque o senhor vai ter 

que provar aonde que essa Câmara de vereadores aqui é treiteira e outra coisa o 

senhor se pronunciou aqui com quebra de decoro parlamentar falando eu não vou 

falar o que o senhor falou, mas em áudio o senhor falou, presta atenção no que o 

senhor fala e eu exijo respeito,o senhor fique calado enquanto eu estiver falando e 

eu exijo respeito quando o senhor for falar dessa câmara, se o senhor tiver alguma 
coisa que possa provar contra essa câmara de vereaodres, o senhor apresente em 

papéis não venha aqui falar o que o senhor não sabe não, porque em momento algum 

o senhor me apresentou nenhum comprovante que o senhor foi na senhora 

Neuzinha. Após as observações do presidente sobre as falas do vereador Romero, os
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dois tiveram um embate de falas e o presidente solicitou ao vereador que o mesmo 

ficasse em silêncio, uma vez que ele estava se pronunciando e o tempo de fala do 

vereador já havia terminado, não obtendo êxito o presidente solicitou ao vereador 

que se retirasse do plenário. E dando continuidade, concedeu a palavra ao 

VEREADOR MÓISES DE LIMA: Situação complicada , onde a gente não quer que 

chegue a um ponto desses e é o que mais tento, é tratar a todos da melhor maneira 

possível, pacificando. A gente viu aqui alguns erros e eu não posso ser conivente, o 

presidente tem feito um trabalho na Câmara que admiro, mas também presidente a 

gente não pode ultrapassar um pouco, é normal do ser humano errar, como eu já 

falei o senhor pode usar da tribuna para falar, fica até mais democrático na condução 

do trabalho.Quando o vereador Romero se pronunciou aqui, achei até interessante, 

tenho visto a Câmara de vereadores dá o suporte, mas também a gente não pode 

tirar o direito, todos nós somos iguais aqui. O Regimento dessa casa diz que o 

vereador é inviolável no uso das suas palavras. Gostaria de comentar sobre o 

primeiro semestre dessa gestão nesta casa, muitos acertos, tenho que cobrar 

também da gestão do município melhorias para o segundo semestre, gostaria de ser 

solidário ao vereador Romero onde ele fala da creche do município, a creche que não 

é responsabilidade só dessa gestão, ela é responsabilidade também de outras 

gestões, quando se fala da ciclovia desse município, a população tem me cobrado e 

a situação em que a ciclovia estar não é para fazer atividade. Porque não está 

adequada ao uso da população. Ser solidário ao vereador que não está mais 

presente e sobre o Regimento dessa casa que precisa ser atualizado, porque em 

momentos é muito vago. Tenham todos um bom dia. Em seguida o presidente 

passou a palavra para a secretária administrativa da Casa e a mesma informou, que 

a equipe responsável pelo financeiro da Câmara não havia feito a diária na sexta- 

feira, pois priorizaram para sexta-feira os trabalhos de preparação da sessão que 

estava sendo realizado naquele dia, porém as atividades que não concluiram na 

sexta-feira seria feito na segunda-feira, logo após a sessão, sempre como de costume. 

Em continuidade o VEREADOR ADAILTON GAMA, fez uso da palavra, iniciando 

agradecendo a Deus por mais uma segunda-feira abençoada por ele, e pelos projetos 

aprovados na Casa.Quero dizer a todos que aapartir do dia 1Q dia 2Q de julho a gente 

vai estar juntocom os colegas vereadores e o comércio local fazendo a festa de São
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Pedro de Casa Nova, convido a todos os colegas vereadores e todos do município 

para juntos estarem fazendo a festa, agradeço aos patrocinadores pelo apoio, 

agradecer em nome do Prefeito José Raimundo a Antônio diretor dos transportes, a 

Zé do Senhor, pois eu fiz um pedido a eles que trocassem o carro de saúde la do 

Distrito de Casa Nova, pois lá estavamos com um carro muito desgastado, ruim e 

eles atenderam o pedido em nome da população e nos mandou uma ambulância 

semi nova pra lá e assim fica meu agradecimento ao diretor de transportes, Antonio 

a Zé do Senhor, meu bom dia a todos e muito obrigado. VEREADOR PABLO 

OLIVEIRA: “Esse semestre aprovamos projetos muito importantes para o nosso 

município né e estamos digno de parabéns, isso é o verdadeiro papel do vereador. O 

papel do vereador é esse, aprovar projeto que venha beneficiar a população 

Ourolandense. Pegando o gancho do vereador Romero, quando ele fala da embasa, 

esse empresa que vem roubando em nosso município, rssa semana quem foi vítima 

foi eu mesmo, peguei a conta de água e a conta veio no valor de 1300, a taxa de esgoto 

quinhentos e oitenta e nove reais, lá em casa só tem uma caixa de dois mil litros, fui 

reclamar, disseram que poderia ser vazamento, precisamos tomar uma providência, 

a embasa vem roubando o povo da nossa cidade, precisamos tomar uma atitude. 

Sobre a creche, já vai para dez anos, em um sonho das mães e pais de família, mas 

vejo a luta do prefeito, comprometido com o povo, José Raimundo Araújo de Souza 

que tem lutado dia a dia para realizar o sonho do nosso município. Sobre as placas 

solares para os poços artesianos, se esse projeto for implantado, irá sobrar dinheiro 

para ser investido em saúde e em pavimentação, tenho certeza que o prefeito irá 

olhar com bons olhos.Parabenizar aos vereadores Erisvaldo e Adailton, pelo São 

Pedro de Casa Nova e ao prefeito que tem dado sua contribuição para o São Pedro 

de Casa Nova que tem um povo trabalhador, povo acolhedor e eles merecem." 

VEREADORA MARIA AURICÉLIA: Quero aqui dizer que o vereador Romero foi 

infeliz na sua colocação, agrediu a todos nós, a esta bancada, a esta mesa acredito 

que o vereador deva está passando por algum problema e veio aqui a desabafar com 
todos nós, mas a secretária administrativa já respondeu e todos os telespectadores 

também vai entender. Agradeço por sua transparência, pela transparência da 

secretária, todos os atos estão publicados. Agradecer a todos os vereadores por 

terem votados por mais de dez indicações da vereadora maria Auricélia, ainda que
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essas indicações não teve nenhuma atendida pelo gestor. A guarda municipal, todos 

os vereadores tem debatido em todas as sessões pedindo o Projeto da guarda e 

infelizmente não veio, todas as sessões a gente cobra e esse infelizmente não veio. 

Informar aos municípes quero dizer que essa casa lutou muito para o projeto para 

fazer a redução da taxa de esgoto, mas infelizmente não foi publicada pelo prefeito. 

Aprovamos alguns projetos importantes nesse semestrea exemplo da Lei 

orçamentária que vai indicar onde vai ser gasto o recurso de 2024, aprovamos 

também os REFIS que dá direito ao povo e ao empresários a negociar as dívidas com 

o setor de tributos do município. VEREADORA JEANES RIBEIRO: " Falar sobre 

cobranças que gostaria de fazer sobre algumas indicações que votamos. O vereador 

Romero entrou com algumas indicações sobre reformas de estradas, algumas 

reivindicações também já fiz nesta Casa, sabemos que votamos em um orçamento 

de três milhões esse ano, quatro milhões ano passado e algumas estradas estão 

intransitáveis.Essa semana estive nos Olhos Dágua e as duas estradas da Gitirana 

está um absurdo, tanta costela de vaca, não só ela como também a estrada do Cais,o 

assentamento Novo Horizonte várias e várias estradas que reivindiquei reforma, 

gostaria de pedir mais uma vez a gestão para reverem a situação das estradas que 

estão intransitáveis,em relação ao trânsito de Ourolândia melhorou alguma coisa, 

mais eu já reivindiquei o trânsito horrível que está ali na rua do Cruzeiro o trânsito 

está horrível. Quero dizer aos nossos vereadores que me sinto feliz pelo primeiro 

semestre, me sinto realizada, quero dizer ao senhor presidente que o senhor até 

aqui mostrou para o que veio, tenho orgulho de ter votado no senhor para 

presidente, quero te dizer continue assim,é assim que se trabalha o senhor está 

fazendo um belíssimo trabalho na sua gestão, só temos a ganhar, nós vereadores e o 

povo de Ourolândia, nem todos aplaudem, nem todo mundo é perfeito, mas o senhor 

está fazendo um belíssimo trabalho na sua gestão.” VEREADOR NEGUINHO DO 

AURORA: " Presidente quero parabenizar ao senhor e a equipe dessa Casa, em 

questão de diária, até o momento pra mim não tem falha, sei que tem uma burocracia 

de um dia, ou dois mas o vereador tem que entender que isso faz parte do trâmite, 

quero aqui cobrar da gestão onde aqui nesse município de Ourolândia existe 

funcionário que está a mais de três meses sem receber salário, quero cobrar do 

prefeito pra ele ter mais responsabilidade com o nosso povo, se ele está hoje naquela
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cadeira pra administrar esse dinheiro e esse dinheiro é do povo. Sobre o projeto da 

guarda ele já passou pelo jurídico, passou pela contabilidade e acredito que em 

breve estará aqui para nós estarmos votando, mas o compromisso do nosso gestor 

com a Guarda Municipal é muito pouco, se essa casa Não estivesse cobrando aqui 

toda sessão eu acredito que não ia sair do papel, pois esse Projeto está lá desde 2021 

e até agora esse projeto nessa Casa não se encontra.Sobre o Projeto que foi aprovado 

aqui por essa Casa da embasa, pagamos aqui hoje a taxa de esgoto de oitenta por 

cento e com esse projeto essa taxa vai ser de trinta por cento, e até o presente 

momento o prefeito, sua equipe não publicou um projeto de tamsanha importância 

para a população de Ourolândia. Quero falar para a população de Ourolândia 

procure o prefeito e cobre, poque a nossa parte nós já fizemos, aprovamos um 

Projeto que vai mudar a taxa de oitenta por cento para trinta por cento." 

VEREADOR ERISVALDO DE JESUS: “ Quero convidar a todos para a festa de São 

Pedro em Casa Nova e explicar as pessoas que me perguntaram do vídeo de Brega 

e Vinho em que ele faz a vinheta, em que ele não fala o meu nome, o pessoal pergunta 

se eu não vou dar apoio a festa, quero dizer que vou dar apoio sim, não é porque 

meu nome não saiu no video, que eu vou estar de fora, vou dar apoio e vou esta la 

presente, se Deus quiser vai ser uma grande festa, terá a grande final do torneio, 

vocês estão convidados a assistir a final daquele torneioque a gente falou aqui bem 

no inicio e ficou para final o Atlético de Casa Nova e os Magnatas, vai ser um grande 

jogo, a gente pede a presença de todos vocês. Peço apoio para as lâmpadas de baixa 

funda, já tive conversando com justo, mas o carro quebrou, essa é a informação que 

ele me passou, mais tenho certeza que ele irá atender a essa demanda.Parabenizo 

ao senhor presidente por sua coragem, postura, por não dar rodeios, por falar na 

cara e peço a Deus que nos dê sabedoria para a gente saber usar as palavras certas, 

para não ofendermos ninguém" E não havendo mais nada a tratar o Senhor 

Presidente deu por encerrada a 18- sessão ordinária em nome de Deus
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